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ATA DA QUARTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 04 (QUATRO)

DE FEVEREIRO DE 2026

APROVADO
Levitas É 102026 OS  votesatavos

Votos contraNUA) SEEfia
Às 20h40min do dia 04 (quatro) de fevereiro de 2026, realizou-se na Sede da Câmara Municipal

de Lavrinhas, Estado de São Paulo, situada na Rua Manoel Machado, nº 82, sob a Presidência do Sr.

Presidente: José Cleber da Silva Júnior, a 4º Sessão Extraordinária, da 2º Sessão Legislativa, da 19º

Legislatura. O Senhor Presidente, inicialmente, determinou ao Primeiro Secretário que fizesse a

chamada, constatando a presença dos seguintes Vereadores: Angelita Felipe, Antonio Carlos Ribeiro,

Celma Aparecida da Palma Cunha, Flavio Antônio Siqueira, Jose Cléber da Silva Junior, Juliana Katia

Rodrigues, Matheus Chaves Guedes Paes, Matheus da Costa e Ocimara Pereira de Lima. Havendo

número legal de membros, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos, saudando a todos. Em

seguida o Presidente determinou ao Primeiro Secretárin que procedesse com a leitura da matéria

constante da Ordem do Dia:
PROJETO DE LEI Nº 05/2026 EMENTA: “DÁ DENOMINAÇÃO DE “BRÍGIDA ISABEL GONÇALVES

RIBEIRO” À PRAÇA LOCALIZADA NA ESQUINA DA RUA INHAMBU COM A RUA DEPUTADO JOÃO
BASTOS SOARES, NO BAIRRO JARDIM MAVISOU”. AUTORIA: VEREADORES FLÁVIO ANTÔNIO SIQUEIRA,
ANTÔNIO CARLOS RIBEIRO E JULIANA KÁTIA RODRIGUES.

Discussão do Projeto Lei nº 05/2026. Tomou a Palavra o Vereador Flávio Siqueira: “Venho

aqui mais uma vez essa noite com muita alegria mesmo. E essa semana eu fiquei alegre em receber

essa notícia porque veio essa emenda pra gente colocar uma academia ao ar livre, eu sempre mirei

aquele local, mas nunca pensei que ia ser tão gratificante para mim empossar o nome da Dona Brígida,

que pouco eu conheci, mas muita a oportunidade que eu tive de estar com ela foi uma satisfação

muito grande, uma pessoa do coração, por isso que Deus levou, porque infelizmente Deus quer

pessoas boas do lado dele, então a gente fico muito alegre. Essa semana descobri que o Adriel era
sobrinho dela, não sabia. Fiquei também alegre e contei para ele uma história que a gente passou

junto, né? Né, Adriel? A família sabe e é muito gratificante, muito bom. Então, pouco que eu quero
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expressar aqui da minha alegria com a família de vocês aí. Dona Brígida nasceu em agosto de 1963 no

bairro de Itagaçaba, filha de Sebastião Gonçalves e Maria Rabelo da Silva Gonçalves. Cresceu em uma

família simples, humilde e profundamente religiosa, permanecendo no mesmo bairro durante a sua

infância e juventude. A vida nunca foi fácil para ela. Trabalhava muito e teve poucas oportunidades de

estudo, mas sempre se destacou pela honestidade que a guiava suas escolhas. Na idade adulta

conheceu Edson Ferraz, com quem namorou, e logo se casou. Juntos tiveram quatro filhos, Júnior,

Regis, Cristiana, Cristiane e Jonas. Por ironia do destino, Edson enfrentou uma grave doença e após

anos de luta veio a falecer. Brida então continuou sua jornada sozinha, dedicada aos quatro filhos. Na

época morava em Piquete, mas ela decidiu mudar-se para o Jardim Mavisou em Lavrinhas, onde

conseguiu comprar uma casa e oferecer melhores condições à família. sempre fiel à vida religiosa,

entregou-se à comunidade de São Judas Tadeu, dedicando-se intensamente a Jesus eucarístico e ao

serviço ao próximo, tornou-se referência de solidariedade. Muitas vezes pessoas batiam em seu portão

pedindo ajuda e ela nunca deixava de atender. Com certeza. Muito devota e dedicado à comunidade.

Todos os dias rezava na igreja pela manhã. E esse legado está vivo até hoje, ficando conhecida por

todos como uma serva de Maria. Os vizinhos a viam na rua apenas a caminho da igreja ou de

compromissos religiosos, mas sua casa estava sempre aberta para quem precisasse. No Natal conduzia

novena nas casas que começou em sua rua e logo se espalhou por todo o bairro. Brígida cultivava

boas amizades, ajudava sem distinção e fazia tudo com alegria e prazer em servir. Sua vida dedicada à

família e à igreja construiu laços fortes e deixou um exemplo de amor e generosidade. Quando lhe

perguntava se estava bem, respondia com serenidade: "Tudo bem, só a graça de Deus me basta”, no

dia 5 (cinco) de agosto de 2024, uma doença inesperada a levou para junto de Deus. Brígida deixou

saudades eternas no coração de todos que a conheceram e amaram, além de um legado de fé, amor e

dedicação ao próximo. Então, gente, é muito emocionar e. Eu tô emocionado. Uma pessoa que só se

vê falar o bem. Então é com muita satisfação, com muita alegria, pela minha primeira vez de Vereador

ter esse presente, que até o Nobre Vereador Carlão, falou: "Puxa vida, Vereador, deixa também”. Falei:

"Com certeza” quero repartir isso aí, também a Ju e foi uma alegria muito grande para mim. Mas pode

ter certeza, pode ter certeza que Deus, ela tá fazendo muita coisa boa onde ela tá lá, tá melhor que a

gente. Então, sintam-se abraçados pela minha pessoa. Que Deus abençoe cada um de vocês”. Tomou a

Palavra a Vereadora Juliana Rodrigues: “Parabéns à família. É com muita alegria que nós trazemos

hoje essa homenagem. Eu fiz questão de até escrever um texto sobre a Tia Brígida e eu vou ler aqui.

Brígida foi uma pessoa muito querida, especialmente na comunidade de São Judas Tadeu, onde

construiu sua história com gesto simples, mas cheio de significado, sempre prestativa, sempre presente,

daquelas pessoas que ajudam sem esperar nada em troca. Eu tenho um carinho muito especial por
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essa homenagem, porque a Tia Brígida fez parte da minha vida de forma profunda. Quando a minha

avó era viva, ela esteve ao nosso lado em todos os momentos, inclusive enquanto a minha avó faleceu.

Momentos importantes se prontificando até acompanhá-la enquanto consultas, oferecendo apoio,

cuidado e atenção. Atitudes como essa nunca se esquecem. Vivi a minha infância na casa da Tia
Brígida. Ali encontrei acolhimento, afeto, risadas, conversas, orações e um sentimento verdadeiro de

família. Eu, na época era catequista e com ela aprendi muito. Tia Brígida foi daquelas pessoas que
marcam a vida da gente, não por palavras grandes, mas por atitudes cheias de amor. Dar o nome dela

a essa praça é eternizar tudo aquilo que ela representou. Solidariedade, cuidado com o outro, presença

e humanidade é permitir que sua trajetória, sua história continua viva, sendo lembrada por gerações,
no mesmo espaço onde tantas pessoas se encontram, convivem e criam memórias. Parabéns mais uma
vez”. Tomou a Palavra o Vereador Antonio Carlos Ribeiro: "Parabenizar o Vereador Babi pela matéria,

pelo Projeto de Lei e agradecer por deixar-me incluir nesse projeto e a família aqui presente, a
Cristiane, o Jonas, o Júnior, o Régis, não viu o Régis aí tá não veio, mas a esposa dele em nome a toda

a família, vocês sabem, a gente praticamente foi criado junto, uma família de músicos também. A Dona

Brígida, bom dia, meu filho. Um jeitinho dela. Até os ú:timos dias ainda tinha um áudio dela. Ela, a

gente fazia algumas coisas que era só eu, ela e Deus que sabíamos. Algumas coisinhas a gente fazia

para ajudar as pessoas e era muito delas. Eu não tenho nem palavras para expressar tanta alegria nisso.
Como que Deus escreve certo por linhas tortas, né? Ela tá eternizada no coração da família, no coração

dos amigos, daquele que daqueles que tiveram próximo delas, mas é gratificante de saber que ela será

eternizada ali naquela praça que a gente vai passar, né, as pessoas. Mas quem era a Brígida? Com

certeza todos têm uma história dela, né, de passagem da vida dela para contar. Que ela sirva de
exemplo de vida para nós como seres humanos, né? Como que existem pessoas boas nesse mundo,

muito pessoa pessoas muito boas, é que o sistema hoje ele mostra mais as coisas ruins que

acontecem, porque é de natureza do ser humano mesmo dar atenção para as coisas ruins. Mas é tem

muita gente boa nesse mundo, a maioria, a maioria. E a dona Brígida sem palavras. E mais uma vez
parabenizo o Babi pela matéria e a família, né, por secuir esse exemplo dela aí, que vocês são um

exemplo”. Tomou a Palavra o Vereador Matheus da Costa: “Parabéns aos autores do projeto e dizer

que a Brígida era querida por toda comunidade do Mavisou. Eu quando criança ainda me lembro
muitas das vezes brincando na casa dela, ela levando a gente para a igreja. É uma pessoa que sempre

fez o bem, sem olhar a quem. E tenho certeza que onde ela estiver, ela tem muito orgulho da sua

família. E queria comentar aqui, até me emociono um pouco, no Natal, na cantada de Natal. Eu fui e eu

vi as suas netas cantando. Isso num momento eu lembrei, eu falei, é uma sementinha, que ela plantou

e a gente vê a família seguindo. Parabéns e meu voto é favorável”. Tomou a Palavra a Vereadora
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Celma Cunha: "Eu quero cumprimentar aqui a família da Dona Brígida. Eu lembro dela muitos anos

quando eu trabalhei ali junto com a Maura no posto. Eu tô lembrando agora dela, da família dela aqui.

É muito merecido. Quero parabenizar aqui aos Vereadores pela iniciativa e que Deus abençoe todos

vocês, tá? Estamos aqui precisando de alguma coisa, tá bom?”. Tomou a Palavra o Vereador José

Cleber: "Parabenizar os Vereadores pelo Projeto de Lei. Eu quero dizer para vocês que, infelizmente, eu

não tive o prazer de conhecer a tia Brígida, mas muito já ouvi falar dela, da pessoa dela, da caridade

dela, do carinho para com o próximo. É, por isso eu digo, infelizmente, da família eu pouco tive

contato, mas foi com o Ferraz Júnior, até acompanhava ele em umas lives que ele fazia cantando. O

Jonas também eu conheço de rede social e através da política, uma pessoa a qual também a gente

tem um respeito de posicionamento firme, correto. E hoje eu descobri que o Adriel é sobrinho, né,

Adriel? Lá em São Paulo, a gente conversando, você me disse que é sobrinho dela. E a gente percebe

realmente que ela foi e continua sendo uma pessoa do bem. A gente percebe em cada expressão de

emoção dos familiares que eu tenho certeza que são expressões de felicidade, não de tristeza. São

expressões em saber que ela era amada por todos aqueles que compartilharam de momentos com ela,

que ela deixou boas coisas na terra mundana, que ela fez o bem por todos da forma que ela

conseguia. E isso é notório diante da representatividade do Vereador Babi, com o apoio aí da Juliana e

do Carlão, fazendo um Projeto de Lei, eternizando, como a Vereadora Juliana disse, a história da Tia

Brígida, não só no Bairro do Jardim Mavisou, assim como no município de Lavrinhas. Então, parabéns

por tudo que ela fez por nós, parabéns por tudo que ela fez para a família e parabéns a vocês que

hoje podem estar aí vendo o nome dela estar sendo cravado no município de Lavrinhas”.

Processo Simbólico. (Quórum para Aprovação: Maioria Simples). Abstenção: 01 (Presidente não

vota), Votos a Favor: 08, Votos Contra: 00. APROVADO.

Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente, às 21h, encerrou a presente Sessão.

No qual, eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar e assino.

Lavrinhas, 04 quatro) de fevereiro de 2026.

[auds ao "CARLOS EIRO OCIMARA PEREIRA DE LIMA
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